

Templu masonic în Băneasa

Consiliul General al Municipiului București a aprobat, prin HCGMB nr. 249/15.12.2015, Planul Urbanistic Zonal (PUZ) pentru zona Bd. Expoziției nr. 24 F din sectorul 1 al Capitalei, prin care au fost aprobați indicatorii urbanistici privind construirea unui sediu pentru Marea Lojă Națională din România, după cum ne-au transmis reprezentanții Municipalityții.

Aceștia ne-au precizat că imobilul care a primit aprobare de la Primărie va avea un regim de înălțime alcătuit din două subsoluri, demisol, parter, trei etaje și al patrulea retras și va integra săli de conferințe/întruniri, bibliotecă, muzeu, club/alimentație publică/comerț și birouri/arhivă.

Potrivit informațiilor apărute în mediul online, la cele două subso-

luri va fi amenajată o parcare cu 112 locuri pentru autoturisme și șase pentru motociclete (câte 56 de locuri pe fiecare nivel).

La demisol este prevăzut un club cu 115 locuri, un lobby, dar și un restaurant cu 150 de locuri.

Parterul va fi ocupat, în principal, de o sală de spectacole cu 679 (431 la parter și 248 la balcon).

La nivelurile superioare vor mai fi construite șapte săli multifuncționale: patru săli la etajul al doilea (două cu câte 120 de locuri și alte două cu câte 158 de locuri) și trei la etajul al treilea. La ultimul nivel al clădirii vor fi amenajate un muzeu și o bibliotecă.

Terenul pe care va fi construit edificiul are o suprafață de 2.500 mp și a fost dat de RA-APPS în folosință Marii Loje Naționale pentru o

perioadă de 49 ani. Procentul de ocupare al terenului este de 55%, funcțiunea înscrisă în fișa de proiect fiind cea de centru de conferințe și expoziții. În baza documentației de urbanism, autoritatea publică competentă - Primăria Sectorului 1 - a emis autorizația de construire.

Reprezentanții Primăriei Capitalei ne-au precizat că nu există nicio sumă alocată din bugetul municipalității pentru realizarea acestui imobil. Conform surselor noastre apropiate situației, proiectul urmează să fie finanțat din bugetul privat al Marii Loje Naționale.



Intrarea în mărețul templu al lui Solomon era străjuită de două coloane gemene din bronz, Jachin și Boaz, care erau atât de impunătoare, încât au devenit simbolice în istoria biblică. Acum ele sunt reprezentate în cadrul fiecărei Loje și semnifică forța și stabilitatea, iar prin extensie, puterea și controlul.

Jachin, numele primului sacerdot al Templului, semnifică "va așeza" și, apropiindu-l de cealaltă coloană care înseamnă "în forță", se poate spune că Templul Masonic este așezat în forță de către Marele Arhitect al Universului și va rămâne neclintit pentru totdeauna. Această coloană simbolizează de fapt principiul corectitudinii, al dreptății, inspirat din anticul cult solar.

Boaz este considerată coloana ucenicilor, deoarece legendarul maestru Hiram Abiff îi plătea pe ucenici în dreptul acestei coloane. În limba arameică, cuvântul înseamnă "în forță", este forța eternă pe care o reprezintă ucenicii din care mai târziu se vor naște calfele, maeștrii și marii iluminați.



Templul unei loji masonice
din Italia, Palazzo Roffia
Sursa foto: Wikipedia

